
 
 
 
 

 

 1.    +   dk eku D;k gksxk? 

  (A)  0.11 

  (B)  0.21 

  (C)  0.31 

  (D)  0.2 

 

  Answer: C7   

 2.     dk eku D;k gksxk? 

  (A)  2.5 

  (B)  4 

  (C)  4  

  (D)  2  

 
  Answer: A   

 3.   ;fn   gS] rks x dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  724 

  (B)  729 

  (C)  629 

  (D)  727 

 
  Answer: B   

 4.    dk 

eku &&&&&& gSA 

 

  Answer: A   

 5.   32  2  2  2  2 dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  32 

  (B)  8 

  (C)  16 

  (D)  2 

 

  Answer: D   

 6.    dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  970499 

  (B)  970289 

  (C)  970299 

  (D)  970389 

 

  Answer: C   

 7.   61 x 62 x 63 ….. x 69 ds xq.kuQy esa bdkbZ ds LFkku 

ij dkSu lk vad gksxk? 

  (A)  3 

  (B)  0 

  (C)  4 

  (D)  2 

 

  Answer: B   

 8.   ,d la[;k dk  Hkkx mlds  Hkkx ls 12 vf/kd gSA og 

la[;k Kkr dhft,A 

  (A)  120 

  (B)  160 

  (C)  200 

  (D)  240 

 

  Answer: D   
 9.   55 ls NksVh lHkh vHkkT; la[;kvksa dh la[;k Kkr dhft,A 

  (A)  18 

  (B)  17 

  (C)  16 

  (D)  15 

 

  Answer: C   
 10.   53736 esa 7 ds LFkkuh; eku vkSj vkafdd eku dk ;ksx 

Kkr dhft,A 

  (A)  77 

  (B)  707 
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  (C)  770 

  (D)  777 

 

  Answer: B   
 11.   1 ls 700 ds chp dh fdruh la[;k,a 17 ls iw.kZr% foHkkT; 

gSa? 

  (A)  42 

  (B)  41 

  (C)  45 

  (D)  46 

 
  Answer: B   

 12.   ,d la[;k dks 7 ls foHkkftr djus ij 4 “ks’k cprk gSA 

mlh la[;k ds oxZ dks 7 ls foHkkftr djus ij fdruk “ks’k cpsxk? 

  (A)  2 

  (B)  4 

  (C)  1 

  (D)  3 

 
  Answer: A   

 13.   vki 3.33 ?kaVs dks ?kaVs] feuV vkSj lsdaM esa dSls fy[ksaxs? 

  (A)  3 ?kaVs] 30 feuV] 30 lsdaM 

  (B)  3 ?kaVs] 33 feuV 

  (C)  3 ?kaVs] 30 feuV] 3 lsdaM 

  (D)  3 ?kaVs] 19 feuV] 48 lsdaM 

 

  Answer: D   
 14.   1 vkSj 111 ds chp dh le la[;kvksa dk ;ksx Kkr 

dhft,A 

  (A)  3082 

  (B)  3076 

  (C)  3080 

  (D)  3078 

 

  Answer: C   
 15.   nks la[;kvksa ds oxksZa dk varj 39 gS vkSj bu nks la[;kvksa 

dk ;ksxQy 13 gSA os la[;k,a Kkr dhft,A 

  (A)  10, 3 

  (B)  8, 5 

  (C)  4, 3 

  (D)  7, 6 

 
  Answer: B   

 16.   nks la[;kvksa dk egRre lekiorZd (HCF) vkSj y?kqRre 

lekioR;Z (LCM) dze”k% 6 vkSj 36 gSaA ;fn muesa ,d la[;k 12 
gS] rks nwljh la[;k Kkr dhft,A 

  (A)  18 

  (B)  36 

  (C)  16 

  (D)  14 

 
  Answer: A   

 17.    vkSj  dk e-l-i- (HCF) Kkr dhft,A 

(A) 
    

  
 

(B) 5 

(C) 
 

  
 

(D) 
 

  
 

 

    
 
  Answer: D   

 18.    vkSj  dk y?kqRre lekioR;Z (LCM) fdruk 

gksxk? 

(A) 
 

 
 

(B) 
  

 
 

(C) 
   

  
 

(D) 
  

   
 

 

 
  Answer: B  

 19.   6, 72 vkSj 120 dk y?kqRre lekioR;Z (LCM) Kkr 

dhft,A 

  (A)  360 

  (B)  320 

  (C)  140 

  (D)  280 

 

  Answer: A   
 20.   ;fn gfj dh vk;] e/kq dh vk; ls 20% vf/kd gS] rks e/kq 

dh vk;] gfj dh vk; ls fdrus izfr”kr de gS? 

  (A)  20% 

  (B)  22% 

  (C)  16  

  (D)  15% 

 

  Answer: C   
 21.   ,d la[;k Lo;a ds 25% ls 60 vf/kd gSA la[;k Kkr 

dhft,A 

  (A)  45 

  (B)  65 

  (C)  75 

  (D)  80 

 
  Answer: D   



 

 22.   fjDr LFkku dh iwfrZ djsa% 

      50 dk &&&&& % = 40 

  (A)  80 

  (B)  70 

  (C)  90 

  (D)  60 

 
  Answer: A5   

 23.     dk izfr”kr :i D;k gksxk? 

  (A)  75% 

  (B)  20% 

  (C)  50% 

  (D)  40% 

 

  Answer: D8   
 24.   buesa ls dkSu lh la[;k 70 ls 30% de gS? 

  (A)  43 

  (B)  49 

  (C)  45 

  (D)  47 

 
  Answer: B   

 25.   500 dk 50% = 2500 dk &&&&& 

  (A)  30% 

  (B)  40% 

  (C)  20% 

  (D)  10% 

 

  Answer: D   

 26.   jkuh ,d :i;s esa 6 dh nj ls f[kykSus [kjhnrh gS vkSj bUgsa 

,d :i;s esa 3 dh nj ls csprh gSA mldk ykHk Kkr dhft,A 

  (A)  50% 

  (B)  150% 

  (C)  100% 

  (D)  20% 

 

  Answer: C   
 27.   Rs.2 esa 3 dh nj ls dsys [kjhns tkrs gSa vkSj Rs.3 esa 2 
dh nj ls csps tkrs gSaA izfr”kr ykHk Kkr dhft,A 

  (A)  115% 

  (B)  125% 

  (C)  105% 

  (D)  135% 

 
  Answer: B   

 28.   ,d vkneh Rs.55.00 esa ,d oLrq [kjhnrk gS vkSj mls 

Rs.57.20 esa csprk gSA mls gksus okyk izfr”kr ykHk Kkr dhft,A 

  (A)  4% 

  (B)  6% 

  (C)  2% 

  (D)  8% 

 

  Answer: A   
 29.   ;fn fdlh oLrq dks 5% dh gkfu ij csps tkus ds ctk; 

5% ds ykHk ij cspk tkrk gS] rks O;fDr dks Rs.5 vf/kd izkIr gksrs 

gSaA oLrq dk dz; ewY; Kkr dhft,A 

  (A)  Rs.50 

  (B)  Rs.80 

  (C)  Rs.40  

  (D)  Rs.60 

 
  Answer: A   

 30.   ,d O;kikjh us dz; ewY; ds cjkcj ykHk izfr”kr ij viuk 

eky Rs. 171 esa csp fn;kA dzeewY; (Rs. esa) Kkr dhft,A 

  (A)  90                       

  (B)  70                      

  (C)  98                               

  (D)  78 

 
  Answer: A   

 31.   ml fodYi dk p;u djsa] ftldk rhljs in ls ogh laca/k 

gS] tks nwljs in dk igys in ls gSA 

      ,;jdzk¶V : dsfcu :: jsyxkM+h : ? 

  (A)  IysVQkeZ 

  (B)  VªSd 

  (C)  batu 

  (D)  dksp 

 

  Answer: D8   

 32.   ml fodyi dk p;u djsa] ftldk rhljh la[;k ds lkFk 

ogh laca/k gS] tks nwljh la[;k dk igyh la[;k ls gSA 

      18 : 45 :: 34 : ? 

  (A)  85 

  (B)  75 

  (C)  95 

  (D)  65 

 

  Answer: A8   
 33.   ml fodYi dk p;u djsa] ftldk rhljs in ds lkFk ogh 

laca/k gS] tks nwljs in dk igys in ls gSA 

      BOWL : DMYJ :: PLATE : ? 

  (A)  JRCGV 

  (B)  RJCRG 

  (C)  NNYVC 

  (D)  RNCVG 

 
  Answer: B   



 

 34.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa nh xbZ nksuksa la[;kvksa ds 

chp dk laca/k] vU; fodYiksa esa nh xbZ nksuksa la[;kvksa ds chp ds 

laca/k ls fHkUu gSA 

  (A)  8, 72 

  (B)  13, 210 

  (C)  5, 42 

  (D)  9, 110 

 

  Answer: A8   
 35.   uhps fn, x, pkj “kCnksa es ls rhu fdlh rjg ls laxr gSa 

vkSj ,d vlaxr gSA vlaxr dk p;u djsaA 

  (A)  vk;ru  

  (B)  ehVj 
  (C)  lsdaM 

  (D)  fdyksxzke 

 
  Answer: A9   

 36.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj ls 

,d leku gSa] tcfd pkSFkk vlaxr gSA vlaxr v{kj lewg dk p;u 

djsaA 

  (A)  ACBD 

  (B)  IKJL 

  (C)  EGFH 

  (D)  MNPO 

 

 

  Answer: D   
 37.   vt; us ,d efgyk dh vksj b”kkjk djrs gq, dgk] ^^og 

esjh ek¡ ds firk dh bdykSrh iq=h gSA mlds nks cPps gSaA mlds 

bdykSrs iq= dh iRuh jhrk gSA^^vt;] efgyk dk &&&&& gSA 

  (A)  iq= 
  (B)  HkkbZ 
  (C)  Hkrhtk@Hkkatk 

  (D)  ifr 

 
  Answer: A   

 38.   jk/kk] vfHkuo ds iq= ds iq= dh cgu gSA jk/kk dk vfHkuo 

ls D;k laca/k gS? 

  (A)  iksrh@ukfru  

  (B)  pkph@ekeh@cqvk@ekSlh 

  (C)  cgu 
  (D)  nknh@ukuh 

 
  Answer: A   

 39.   ;fn Apple = Brspj, vkSj Mangao = Ncqkt gS] rks 

Grapes fuEu esa ls fdlds cjkcj gksxk? 

  (A)  Gsbqdu 

  (B)  Hscsjy 

  (C)  Htdtjy 

  (D)  Hytchk 

 

  Answer: C   
 40.   fdlh fof”k’V dwV Hkk’kk esa EDUCATION dks 92 fy[kk 

tkrk gSA mlh Hkk’kk esa  

      KNOWLEDGE  dks D;k fy[kk tk,xk? 

  (A)  96 

  (B)  93 

  (C)  101 

  (D)  100 

 

  Answer: A   
 41.   ,d fof”k’V dwV Hkk’kk esa] ‘tomorrow you see’ dks ‘la 

et vi’ fy[kk tkrk gS; ‘are you late' dks ‘et ju fa’ fy[kk tkrk 

gS; rFkk ‘tomorrow come late’ dks ‘si vi fa’ fy[kk tkrk gSA 

mlh dwV Hkk’kk esa ‘are’ dks dSls fy[kk tk,xk? 

  (A)  si 

  (B)  et 

  (C)  ju 

  (D)  la 

 

  Answer: C8   
 42.    ;fn xqykch dks dkyk] dkyk dks yky] yky dks ihyk] 

ihyk dks gjk vkSj gjk dks lQsn dgk tkrk gS] rks ekuo&jDr dk 

jax D;k gksxk? 

  (A)   xqykch               

  (B)  gjk               
  (C)  dkyk                  

  (D)  ihyk  

 

  Answer: D   
 43.   

 
ADMINISTRATOR 
  (A)  ADMIT  
  (B)  NEST  
  (C)  MANIA  
  (D)  ROAD  

 
  Answer: B   

 44.   "EDUCATION" kCn esa v{kjksa ds ,sls 

fdrus tksM+s gSa ftrus dh o.kZekyk ds dze esa 

gksrs gSa\ 

 

  (A)  कोई नह ीं    

  (B)  1     
  (C)  2        
  (D)  3    
  (E)  3 से अधधक  

 



 

  Answer: E   
 45.   Alphabet esa nk;sa ls 9 rFkk 20 os v{kj ds 

fBd e/; dkSu & lk v{kj gksxkA 

 

 
  (A)  L,M    
  (B)  L,N 
  (C)     M,N   
  (D)   N,O 

 

 
  Answer: a   

 46.    उस विकल्ऩ का चयन कीजिए, िो ददए गए 
शब्दों के ऐसे सह  क्रम का ननरूऩण करता है, िैसे िे 
अींगे्रिी 
शब्दकोश में ददखेगे। 

1  Strategy 2  Strength 3  Stranger 4 Stretch 5  
Struggle 6  Strange 
  (A)  6, 3, 1, 4.2.5 
  (B)  6,3,1,2,4,5 
  (C)  3, 6, 1, 2, 4.5 
  (D)  6.1.3, 2, 4.57 
  

 

  Answer: B   

 47.    ददए गए शब्दों को अींगे्रिी शब्दकोश के 
अनुसार व्यिजथथत करने के ऩश्चात,् कौन lk ’kCn rhljs  

L’u  ऩर आएगा? 

1  Sickle 2 Sickly 3  Sick 4  Sicken 5  Sickness 
  (A)  Sicken 
  (B)  Sick 
  (C)   Sickly 
  (D)   Sickle 

 
  Answer: D   

 48.    उस विकल्ऩ का चयन करें िो उन अऺरों का 
प्रनतननधधत्ि करता है, जिन्हें नीच ेददए गए ररक्त 
थथानों में क्रमिमक रूऩ से ााएीं से दाएीं रखे िाने ऩर 
अऺर श्रींखऱा ऩूणण हो िाएगी।  

_ _ BFGDM_ _G_MBF_D_B_G 
   
  (A)   DFBMDGMF 
  (B)   DMFBDGMF 
  (C)   DMBFDGMF 
  (D)   DMBFGDFM 
   

 
  Answer: C   

 49.    उस विकल्ऩ का चयन करें िो उन अऺरों को 
दशाणता है जिन्हें ददए गए ररक्त थथानों में ााएीं से दाएीं 
रखने ऩर अऺर श्रींखऱा ऩूणण हो िाएगी। 

LK_J I L_C J_L_E J I L K G_I 
  (A)  AKIKJ 
  (B)  KIJKA 
  (C)  KAIJK 
  (D)  AIJKK 
  

 

  Answer: a   

 50.    उस विकल्ऩ आकर नत को चनुनए जिसमें द  गई 
आकर नत ननदहत है। (घूणणन की अनुमनत नह ीं है ) 

 
  (A)     

 
  (B)     

 
  (C)     

 
  (D)       

 
 

  Answer: B   

 51.   उस विकल्ऩ आकर नत को चनुनए जिसमें द  गई 



 

आकर नत ननदहत है। (घूणणन की अनुमनत नह ीं है ) 

 
  (A)     

 
  (B)     

 
  (C)     

 
  (D)       

 
 
  Answer: B   

 52.   tc niZ.k dks n”kkZ, x, fp= ds vuqlkj ‘PQ’ ij j[kk 
tkrk gS] rks fn, x, la;kstu ds lgh niZ.k izfrfcac dk 

     p;u djsaA 

     

 

  (A)  

 
  (B)  

 
  (C)  

 
  (D)  

 
 

  Answer: A   
 53.   ;fn niZ.k dks nh xbZ vkd̀fr ds nkbZ vksj j[kk tk,] rks nh 

xbZ vkd`fr dk niZ.k esa fufeZr lgh izfrfcac p;fur  

     dhft,A 

        

  (A)   



 

  (B)    

  (C)   

  (D)   

 
  Answer: B   

 54.   एक कागि को नीच ेदशाणए गए अनुसार मोडा 
और काटा िाता है। खोऱे िाने ऩर यह कैसा ददखाई 
देगा? 

  

  (A)   
  

  (B)   

  (C)   

  (D)    

 

  Answer: c   
 55.   

? 
    

  (A)       

  (B)        

  (C)     

  (D)        

 

  Answer: D   

 

 


